

整合社会资源 弘扬传统文化

宁波中华文化促进会5年写华章

本报讯(记者陈青 通讯员吴亚琴 实习生张夏钰)第十二届“长三角”民族乐团展演今天在鄞州中学举行,30余支来自江浙沪等地的表演团队以及来自日本、马来西亚等地的表演团队将同台交流,共同推进民族音乐的普及与发展,而宁波中华文化促进会是本次活动的主办单位之一。成立5年来,宁波文促会以提升城市形象软实力为目标,动员、整合社会各界力量和资源,促进了宁波文化事业的发展繁荣。

致力于弘扬传统文化和挖掘宁波地域文化是宁波文促会的宗旨,2013年承办的纪念京剧大师周信芳从艺112周年系列活动广受好评;名家座谈、专题讲座、文艺晚会、新书首发等丰富多彩的活动,全方位展示了周信芳的人生经历、艺术风范和崇高的人格。宁波文促

会还组织开展了宁波中华文化人物评选活动,以此表彰坚守中华文化传承、传播的精英人物,最终选出了王铭、李建树、杨古城、张少策、陈明伟、茅理翔、徐万茂、谢才华、曹厚德、储吉旺十位首届“宁波中华文化人物”,红帮裁缝台湾第四代传人许弘森获特别提名奖。而在2012年年初,在宁波文促会的力荐下,宁海十里红妆博物馆馆长、民间收藏家何晓道当选2012年度“中华文化人物”,成为我市首位获此殊荣的文化人。

宁波文促会还非常关注青少年素质教育,为他们展现中华才艺风采搭建了平台。自2013年8月以来,已经连续举办四届宁波市青少年才艺“未来之星”评选活动,不仅在青少年中大力宣传推广优秀民族文化,还通过评选活动发现和培养了一批青少年才艺“未来之星”,

为宁波文化强市建设积聚了后备力量。宁波文促会还与上海世纪音乐出版社合作,编写了《艺术悦生活》系列丛书和《国学乐歌》等,组织开展中华经典诵读、吟唱进校园活动,激发了广大青少年学习优秀传统文化的兴趣。

近几年,宁波文促会还通过组织“两岸四地”中华文化联谊活动、“丝路琵琶甬江行”系列活动、“中国宁波——韩国济州国际书画交流展”、江南丝竹乐队赴韩参加大邱文化艺术节、徐天侠女士新书首发等不同形式的对外文化交流活动,扩大了宁波的影响。

5年来,宁波文促会始终秉持文艺惠民、为民、乐民的理念,每年坚持开展百场经典进企业、进农村、进校园、进社区、进军营活动,深入开展文艺普及讲座、艺术培训、艺术沙龙,提高大众综合素

养。宁波文促会还成功举办了“东方意韵”文化促进系列精品展,促进了宁波名人文化的宣传与推介;组建了国乐飘香艺术团江南丝竹乐队,填补了市无专业民乐团队的空缺,去年还入选宁波市文化创新团队;多次邀请著名古琴演奏家、音乐教育家杨青等来宁波举办古琴培训班;宁波文促会主席傅丹主讲的琵琶公益培训班以及“品味琵琶·愉悦生活”专题讲座先后走进浙江博物馆、山东淄博大学生夏令营、宁波老年大学等地,受到社会各界人士的欢迎。

前日,宁波文促会举行了换届选举,连任理事会主席的傅丹表示,宁波文促会将继承和弘扬中华优秀传统文化,着眼于文艺惠民,推动中华文化和宁波文化走出去,努力促进宁波文化事业、文化产业的繁荣兴盛。

马龙和丁宁当选
国际乒联年度最佳运动员

12月8日,马龙在比赛中回球。当日,在卡塔尔首都多哈举行的2016年国际乒联巡回赛总决赛男子单打首轮比赛中,马龙以4:2战胜卡塔尔选手李平,晋级下一轮。

(新华社发)

新华社北京12月9日电 国际乒联官网消息,当地时间8日,国际乒联在卡塔尔多哈举行了年度颁奖典礼,里约奥运会男女单打冠军、新晋大满贯得主马龙和丁宁分别获得年度最佳男运动员和最佳女运动员奖。中国乒乓球队总教练刘国梁获得年度最佳教练员奖。

2015年,马龙便获得了国际乒联颁发的年度最佳男运动员奖。他在2015年连续夺得苏州世乒赛、乒乓球世界杯和国际乒联世界巡回赛总决赛男单冠军,成为当年当之无愧的最佳。今年,他全年都排名世界第一,并在里约奥运会乒乓球男单决赛中战胜张继科获得冠军,成就了自己的大满贯伟业。

在颁奖典礼上,马龙说:“感谢国际乒联和多哈组委会把这个奖项颁给我,谢谢大家一年来对我的努力和成绩的认可。我希望通过我的努力和其他同仁一道,促进乒乓球在世界更多角落传播。”

丁宁在里约奥运会乒乓球女单决赛中战胜李晓霞,获得女子单打冠军,也成为了中国乒坛又一位大满贯得主。

夺得今年乒乓球世界杯男单冠军的樊振东获得年度最佳得分奖。年度最佳突破奖颁给了日本16岁小将平野美宇。中国的刘静获得最佳残疾人女运动员奖,16岁的比利时运动员劳伦斯·德沃斯获得最佳残疾人男运动员奖。埃及的沙特希获得公平竞赛奖。

院园融合 产学研通

北仑海享文化产业园实现校企共赢



本报讯(记者崔小明 通讯员刘智慧)这几天,电商“俞家年糕”店总经理周裕君正忙着备战“双十二”,与他并肩作战的还有20多名来自宁波职业技术学院电商专业的实习生。周裕君说,自从他们进驻海享文化产业园,依托学校的智力资源和人才优势,发展非常迅速。据了解,北仑海享文化产业园与宁波职业技术学院融合发展,走出了一条独特的互惠共赢之路。

据介绍,北仑海享文化产业园位于宁波开发区数字科技园内,由宁波职业技术学院、宁波经济技术开发区、宁波市经信委联合成立。2008年11月开工建设,建筑面积4.5万平方米。截至目前,园区入驻企业230余家,其中中文创业企业占80%,生产总值占园区总产值的75%以上。近年来,园区推动文创产业园区与学院深度融合发展。园区创立了“海享创业咖啡吧”,每周三举办一次头脑风暴,分不同的

主题,让创业者和学院师生在这里进行思想交锋、创意碰撞、产学研对接。截至目前,已经促成建立多个联系联络平台。影视、传媒、动漫等方面的文创企业与学院建立了联席会议制度;一批电商企业与跨境电商学院建立了合作关系;从事工业设计的企业与工业设计系开展了产、学合作关系;软件外包企业与电信学院之间也有深度合作。王振忠从宁波职业技术学院毕业后回到母校,创立了宁波恒荣网络科技有限公司,目前运营着北仑政府职能部门和企业的60多个微信公众号等新媒体。他说,在海享文化产业园创业最大的优势是有问题随时可以向原来的老师讨教,可以得到他们的智力支持。据了解,学院有30多名教授、专家在园区企业担任顾问。此外,每年有500多名学生前往园区企业实习或工作。

通过园区牵线搭桥,不少企业



北仑海享文化产业园一角。

(崔小明 刘智慧 摄)

负责人走上学院讲台。宁波道和设计院有限公司总经理上官宗森担任服务外包学院工业设计专业主任。宁波集装箱堆场仓储协会副会长高林被聘为服务外包学院物流管理专业的客座教授。宁波水易国际设计有限公司总经理乐思良受聘为建工学院的兼职教师,他总是把建筑设计领域的最新理念和资讯带给学生。

学生们非常喜欢这些有实战经验老师的课。

海享文化产业园总经理李珍告诉记者,园区与学院的融合发展,充分整合了各自的优势资源,学院的智力资源推动了园区文化企业的发展,园区的产业优势促进了学校的教学,通过良性互动,形成了园区独特的发展优势。

《罗密欧与朱丽叶》
京城上演

据新华社北京12月9日电(记者周玮 白熹)继2015年“音乐剧之王”《剧院魅影》后,北京天桥艺术中心迎来另一部经典之作——法语原版音乐剧《罗密欧与朱丽叶》。该剧已在广州完成演出,北京天桥艺术中心于12月9日至18日接棒。

《罗密欧与朱丽叶》是与《悲惨世界》《巴黎圣母院》齐名的法国三大音乐剧之一。法国音乐家特拉尔·普莱斯居尔维科费时两年,在吸取了其他类型演出的精华外,更以法国音乐剧固有的恢弘舞台设计、富有现代感的音乐、炫目的舞蹈等多种时尚与流行的元素,既忠实还原莎士比亚经典剧作,又使古典和现代感完美结合。

C罗公布收入明细
回应逃税质疑

据新华社马德里12月8日电 近日陷入逃税风波的皇马巨星·罗纳尔多(C罗)8日公布了自己2015年的2.25亿欧元的收入明细,以此来回应逃税质疑。

此前多家欧洲媒体报道指出,克·罗纳尔多曾使用位于英属维尔京群岛的账户存放了1.5亿欧元的肖像权收益。

但是,31岁的克·罗纳尔多公布了他2015年的收入明细,并且转交给了西班牙税务部门。“你们认为我会担心吗?什么也不欠的人谁也不怕。”克·罗纳尔多在欧冠与多特蒙德的比赛结束后对媒体说。

邵克萍诞辰100周年纪念展开幕
700余件作品资料整体捐赠中国港口博物馆

市民在欣赏邵克萍的作品。

(林海 摄)

本报讯(记者林海 通讯员赵锡)12月9日,“坚定的木刻战士——版画家邵克萍诞辰100周年纪念展”在中国港口博物馆开幕。著名视觉艺术家、邵克萍次子邵建阳,浙江大学原党委书记张曦,省书法家协会主席鲍贤伦,著名版画家俞启慧等出席了开幕式。

反哺故土,700余物件整体捐赠

开幕式上,邵建阳代表邵克萍家属将700余件邵克萍的版画原作、原版、手稿、创作工具、生活用品以及与中国新兴木刻版画运动相关的重要文献资料捐赠给中国港口博物馆收藏,这也是他此生规模最大的一次捐赠。

“我跟兄弟姐妹们商量过,这些作品拿到国外去也可以变成真金白银,但真金白银也不过就是真金白银——如果一代代传下去,不知道这些作品会流落到哪里,还是交给国家、交给北仑家

乡最放心,也是合情合理、有情有义的做法。”邵建阳真诚地说。

精美绝伦,多件孤品首次亮相

为了较全面地反映邵克萍在各时期的创作成就,中国港口博物馆的策展人员与邵建阳先生精心筹划,在众多历史资料和作品中精选了《难民》(1942)、《武夷山水茶》(组画,1943)、《鲁迅——新兴木刻的园丁》(1945)、《夜之街头》(1947)、《都市之夜》(1947)等近20件从未公开过的作品和《华东文化部工会筹备经过手稿》《时代周刊》等手稿资料,在展览中与观众见面。这批作品贯穿了中国新兴版画发展史的脉络,既是邵克萍生平创作历程的写照,更是中国新兴版画史的缩影和中华民族复兴的重要见证。“其中他在1949年刻的上海人民保安队总部关防印章,是他冒着生命危险刻出来的,十分珍贵。”邵建阳说。

极致打造,1000平方米视觉盛宴

本次纪念展以邵克萍先生的艺术生涯为主线,内容分为“星火,等待燃烧”、“刻刀,永不卷刃”和“春雨,润物无声”三个部分,将邵克萍先生的作品和书信、手稿、照片等资料有机组合,巧妙利用展览空间高度错落的内部结构特点,充分结合版画艺术“刀味、木味、油味”的三昧性,风格大气简约,色彩沉稳又不乏节奏感,极具视觉冲击力。在1000平方米的展厅中,主办方将邵克萍还原到新兴版画的发展进程中,去,透物见人,在展览中观众能够看到一个为版画发展尽心尽力的艺术家的风采,并领略到新兴版画发展的点点滴滴。

在邵克萍先生百年诞辰之际,中国港口博物馆举办“坚定的木刻战士——版画家邵克萍诞辰100周年纪念展”,在缅怀这位杰出艺术家的同时,对引导和推动当代艺术创作也有着极大的现实意义。据悉,本次展览将持续至明年2月19日,市民可免费参观。

新闻链接

邵克萍(1916—2010),宁波北仑小港人,杰出的现实主义版画家和版画活动家,中国左翼文化运动之新兴木刻运动的重要一员,“上海版画”的主要代表人物,1991年他被中国美术家协会授予“新兴版画贡献奖”。

抗日战争时期,他以版画为武器,唤起民众,投身抗战;解放战争时期,他紧握刻刀铲除黑暗,迎接光明;新中国成立后,他以弘扬社会进步、讴歌社会主义建设为主题,使版画创作紧随时代、服务人民,坚定不移地走在革命现实主义创作道路上。

世界短池游泳锦标赛男子100米个人混合泳
汪顺晋级决赛

12月8日,汪顺在赛前做准备。当日,在加拿大温莎举行的第13届国际泳联世界短池游泳锦标赛男子100米个人混合泳半决赛中,中国选手汪顺以52秒73的成绩晋级决赛。

(新华社发)

全国木球锦标赛举行
宁波高桥博泽学校获佳绩

本报讯(记者林海 通讯员梁久学)第11届全国木球锦标赛12月6日至8日在河源巴伐利亚庄园国际木球场举行。宁波高桥博泽学校的学生运动员在比赛中夺得三金一银。

由于比赛规则和高尔夫球相近,木球被称为“平民高尔夫”。本次比赛由国家体育总局社会体育指导中心主办,来自

全国各地近50支木球队的550余名选手参赛。经过3天的角逐,宁波高桥博泽学校的队员荣获A组男子团体冠军、A组女子团体亚军的好成绩。该校的刘方胜取得男子个人冠军和一根破门奖,并与辛艳梅一起获得混合双打冠军。此外,邵静静获得女子个人第四名;戴鹏程和季小雪获混合双打第六名。

●正在伊朗举行的第九届亚洲气枪射击锦标赛前天进入第三天的比赛,我市女子步枪运动员徐红发挥出色,在女子气步枪40发资格赛中打出416.5环的成绩,与另两名队友携手进入决赛,在

决赛中,以207.9环的成绩夺得冠军,并与队友一起获得团体冠军。在今年10月举行的全国射击锦标赛上,徐红夺得女子气步枪40发个人冠军,并以此获得参加亚洲气枪射击锦标赛的资格。(姬联锋)

两位里约奥运会
奖牌得主涉药失牌

新华社柏林12月8日电 国际体育仲裁法庭8日宣布,因为被发现服用了兴奋剂,罗马尼亚举重运动员辛克勒扬和俄罗斯拳击运动员阿洛伊安被剥夺了他们在2016年里约奥运会上获得的奖牌。

国际体育仲裁法庭的声明称:“辛克勒扬在8月12日的(奥运会)赛内检测中被查出外

源性睾酮阳性,违反了反兴奋剂的规定……”

辛克勒扬因此失去了他在里约奥运会上赢得的男子举重85公斤级的铜牌。

阿洛伊安则在8月21日的兴奋剂检测中也被查出服用了违禁药物,因此失去了他在男子拳击52公斤级比赛中获得的银牌。

英国警方:
足球性侵案潜在嫌犯83人

新华社伦敦12月9日电 英国警方9日透露,经过初步调查后发现,三周前爆出的年轻球员被性侵事件规模超出人们的想象,现在已经发现潜在的嫌疑犯有83人之多,涉及98个俱乐部。

据英国广播公司(BBC)报道,性侵案被曝光后,英国全国防止虐待儿童协会设立了求助热线,鼓励曾经遭受者打电话报案。英国国家警察局长理事会透露,到目前为止,通过求助电话或者直接向警方报案的人已经有639人。

有报道说,确定的受害者已达350人,而这一数字还会继续

攀升。警方透露,在已经确定的受害者当中,98%是男性,他们在受到性侵时,年龄在7岁到20岁之间。

据透露,在涉及的98个俱乐部中,既有切尔西和曼城这样的英超豪门,也有一些低级的小球队。但警方透露,并非98个俱乐部都受到了调查。

最早站出来实名曝光性侵案的是43岁的前谢菲尔德队球员伍德沃德,他告诉媒体,自己在11岁到15岁在克鲁队训练时,受到了当时球队教练本奈尔长达四年的性侵。之后,又有超过20名球员也曝光了自己在年轻时受到性侵的经历。